POINT DE FONCTIONNEMENT D’UN CIRCUIT



I  Expérience n° 1 : tracé de la caractéristique courant-tension d’un résistor.

Matériel : 
- Un générateur de courant continu à tension réglable
- Un ampèremètre multicalibre



- Un résistor de résistance R = 100 


- Un voltmètre multicalibre

Montage :

1) Sachant que le résistor a pour caractéristiques nominales :  R = 100  - P = 1 W, calculer l'intensité maximale I et la tension maximale U applicables à ce résistor. (On rappelle les lois de Joule : P = RI² et d'Ohm : U = RI applicables aux résistors). En déduire les calibres des deux appareils de mesure.

2) Réaliser le montage (en respectant les polarités et le calibre des appareils de mesures) et le faire vérifier.

3) A l’aide du potentiomètre du générateur, régler les intensités I suivantes dans le circuit :  0 ; 20 ; 40 ; 60 80 et 100 mA (lues sur l’ampèremètre) en notant pour  chacun des points de mesure la tension U aux bornes du résistor. Relever les résultats dans le tableau suivant.
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4) Sur une feuille de papier millimétré, construire la représentation graphique de la fonction U = f (I).

Unités graphiques :
- en abscisse : 1 cm pour 10 mA
- en ordonnée : 1 cm pour 1V.

La courbe obtenue s’appelle la caractéristique courant-tension du résistor.

II  Expérience n° 2 : tracé de la caractéristique courant-tension d’un générateur.

Matériel :

- Un générateur constitué d'une pile : 9 V-100 mA et d'un résistor  r = 33  montés en série


- Un rhéostat : 1 k - 100 mA

- Un ampèremètre et un voltmètre multicalibres 

Montage :

1) Réaliser le montage ci-dessus (en respectant les polarités et en choisissant les calibres des appareils de mesures) et le faire vérifier.

N.B. : Au départ de la mesure, le curseur du rhéostat est placé de façon que sa résistance soit maximale. (Vérifier avec un ohmmètre si nécessaire).

2) A l’aide du rhéostat, régler six points d’intensité I répartis entre 0 et 100 mA et noter pour chacun d’eux la tension U aux bornes du générateur. Relever les résultats dans le tableau suivant.

I (mA)
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3) Construire, dans le repère utilisé au premier paragraphe, la représentation graphique de la fonction         U = f (I) appelée caractéristique courant-tension du générateur.

III  Point de fonctionnement d’un circuit.

1) Déterminer graphiquement les coordonnées du point d’intersection des caractéristiques du générateur et du résistor. Le point obtenu est appelé point de fonctionnement du circuit constitué du générateur et du résistor.  




( I ; U ) = ( ......  .... ; .....  ... )

2) Vérification expérimentale :

Matériel :
- Le résistor R de l’expérience n° 1

· Le générateur (pile + résistor r) de l’expérience n°2


Montage :

a) réaliser le montage et le faire vérifier.

b) fermer le circuit ; mesurer U et I.

comparer au résultat du 1°) et conclure.
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